

3 ЯНВ 1979

Кировская правда
г. Киров

Константин Зубов в Вятке

Исполнилось 90 лет со дня рождения замечательного актера русского советского театра Константина Александровича Зубова. Он родился в 1888 году на Волге в селе Базарный Сызган Симбирской губернии.

Косте было восемь лет, когда отец Александр Васильевич после учебы в Казани приехал в Вятку, где устроился учителем рисования в мужскую гимназию. В этой же гимназии стал учиться и сын. В 1906 году он окончил гимназию с серебряной медалью. Отец отправил его из Вятки во Францию, в Нанси, в техническое училище.

Дочь артиста Нина Константиновна сообщила любо-

пытную деталь: Вятская гимназия послала в Нанси Зубову аттестат зрелости на французском языке.

Зубов переходит учиться на историко-филологический факультет Парижского университета.

Вернувшись в 1907 году в Россию, К. Зубов учится в Санкт-Петербургском университете, одновременно занимается в театральном училище.

Получив театральное образование и выступив в выпускном спектакле, Зубов и Валентина Чепурина, ставшая его женой, получили приглашение в труппу знаменитого провинциального антрепренера Синельникова.

Потом К. Зубов и В. Струйская (сценический псевдоним Чепуриной) играют в Тифлисе у известного театрального деятеля Марджанова (Марджанишвили).

В 1917—1918 годах К. А. Зубов в Иркутске, где впервые выступил как режиссер, поставив «Вишневый сад» Чехова, «Мещане» и «На дне» Горького. Затем Зубов работает во Владивостоке в I Революционном дальневосточном театре. И, наконец, переезд в Москву.

В августе 1925 года К. А. Зубов приехал в Вятку. В саду «Аполло» (ныне детский парк) была поставлена пьеса П. Фощуа «Бетховен». Зубов играл главную роль.

В Москве Зубов с 1936 года работал в старейшем Малом театре.

В октябре 1949 года главному режиссеру Малого театра Зубову было присвоено звание народного артиста СССР. Он создал яркие сценические образы Цыганова в «Варварах», Фамусова — «Горе от ума», Стесселя — «Порт-Артуре», профессора Хиггинса — «Пигмалионе» и другие.

Член партии, депутат Верховного Совета РСФСР, трижды лауреат Государственной премии, К. А. Зубов был награжден орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

Н. ГОРЕВ.